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6 milliárdos fejlesztés
a kórházban

Hétvégén óraátállítás
A tavaszi óraátállítás 2026-

ban március 29-én, vasárnap haj-
nalban lesz. Az uniós szabályo-
zás szerint ekkor hajnali 2 óra-
kor 3 órára kell elõre állítani az
órákat, ezzel kezdetét veszi a
nyári idõszámítás, és egy órával kevesebbet alszunk.

Hagyományok nyomában

Iskolás csoportok is megtekintették a Kállay Gyûjtemény új idõszaki kiállításait, amelyekben a magyar népmûvé-
szet különleges darabjai kaptak helyet. A gyerekek közelrõl is megismerhették a hímes tojások motívumait, vala-
mint a kukoricacsuhéból készült aprólékos figurákat és életképeket. A tárlat játékosan és élményszerûen hozza
közelebb a hagyományokat a fiatalokhoz. A kiállítások a Tavaszi Zsongás programsorozat részeként április 11-ig
várják az érdeklõdõket. (Részletek a 8. oldalon.)

– Rég várt beruházás küszöbén áll intézményünk.
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház
energetikai korszerûsítésre csaknem 6 milliárd támo-
gatást nyert el! Már zajlanak a bejárások, az építke-
zések várhatóan ebben az évben megindulnak – ol-
vasható az intézmény közleményében.

A 2025/MA/EÜEE/01/18 kódszámú, az „Egészségügyi
energiahatékonysági programhoz kapcsolódó beruházá-
sok a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Oktatókórház-
ban” címû pályázatot a Nemzeti Energetikai Ügynök-
ség Zrt. fogadta be és ítélte támogatásra méltónak. A
beruházás keretében a Nyíregyházi Jósa András Tagkór-
házban megújul a Sebészeti Tömb, valamint korszerûsí-
tik a szakrendelõk épületeit és a régi szakrendelõ hom-
lokzatát. A fejlesztés részeként a Mátészalkai Tagkór-
házban a 65 ágyas pavilon épület energetikai korszerû-
sítése is megvalósul. A fejlesztések célja, hogy az in-
tézmény épületei korszerûbbé, energiahatékonyabbá és
fenntarthatóbbá váljanak, miközben a betegek és az ott
dolgozó szakemberek számára is komfortosabb környe-
zetet biztosítanak. A beruházás hozzájárul ahhoz, hogy
a térség lakossága a jövõben is magas színvonalú, biz-
tonságos egészségügyi ellátásban részesülhessen, mi-
közben a kórház infrastruktúrája megfelel a modern
egészségügyi és energetikai elvárásoknak.

Egy jelölt és egy lista kaphat érvényesen X-et április 12-én
Az országgyûlési választási kampány finiséhez érke-

zünk a napokban. A parlamentben 199-en szereznek
mandátumot, ebbõl 106-an egyéni választókerületbõl
(vármegyénkben hat ilyen van), a többiek a pártok, jelö-
lõszervezetek országos listájáról.

A húsvétot követõ vasárnapon parlamenti választás lesz
Magyarországon. Akik az urnákhoz járulnak, két szavazó-
lappal találkoznak majd: az egyik az országos listát állító
jelölõszervezetek neveit tartalmazza (leszámítva a nemze-
tiségi listára szavazókat), a másik pedig az adott választó-
kerületben induló jelöltek neveit. Õk azok, akik határidõre
elegendõ mennyiségû érvényes ajánlást szereztek. Mind-
két esetben akkor tekinthetõ érvényesnek a szavazat, ha a
listás szavazólapon csak egy pártra, illetve a másikon, a
személyeknél egyetlen jelöltre húzzuk be az X-et.

Az országos lista ugyanaz mindenhol
Ami mind a 106 hazai választókerületben azonos: az

országos lista. Összesen 5 jelölõszervezetnek sikerült a
lista állításához elegendõ mennyiségû érvényes ajánlást

összeszedni, ezek a következõk: MKKP, Tisza, Mi Ha-
zánk, DK, Fidesz-KDNP – egyébként ebben a sorrendben
is olvashatók majd a lapon. Értelemszerûen ezek közül is
egyet támogathat érvényesen minden választópolgár.

Nyíregyházához kötõdõ jelöltek
Ami a választókerületeket illeti: Szabolcs-Szatmár-

Bereg vármegyében 6 található, ebbõl 2 érinti Nyíregy-
házát. A szabolcsi 01-es a város jelentõs részét lefedi,
míg a szabolcsi 02-es jellemzõen a nyugati területeket,
illetve még 20 vármegyei települést is magában foglal.
Azok a jelöltek indulhatnak, akik az elõírt minimális,
500 érvényes ajánlást megszerezték. Itt is csak akkor ér-
vényes a leadott szavazólap, ha egyetlen jelölt neve
mellett található az iksz, tehát a szavazat. Az egyéni
jelöltek külön a saját pártjuk országos listájára is felke-
rülhetnek. Az utóbbi választások alapján megjósolható,
hogy akik egy-egy nagyobb támogatottsággal bíró párt/
jelölõszervezet elsõ 10–20 helyeinek valamelyikén ta-
lálhatóak, szinte biztosan mandátumot szereznek, az
egyéni jelöltként kapott szavazataiktól függetlenül.

Bemutatkoznak a jelöltek
A Város-Kép Nonprofit Kft. több platformon is bemutat-

kozási lehetõséget kínál mindkét választókerület jelölt-
jeinek, velük egyeztetve. Akik vállalják, a Nyíregyházi
Televízióban kapnak egyenként képernyõidõt, hogy el-
mondják a legfontosabbakat, valamint a Nyíregyházi
Napló hasábjain is olvashatják majd portréfotóval teljes
gondolataikat. Mindkét megjelenés a nyiregyhaza.hu
városi webportálra is felkerül, és húsvét után közzétesszük
a szavazóköröket is.

Átjelentkezés: április 2-ig
Egy fontos határidõ is lejár a napokban. Aki a válasz-

tás napján nem a lakóhelye szerinti szavazókörben sze-
retné leadni szavazatát, de szeretne voksolni, április 2-ig
jelezheti személyesen (a választási irodánál a polgármes-
teri hivatalban, a Kossuth tér 1. szám alatt), vagy legegy-
szerûbben a valasztas.hu oldal segítségével, online. Így
bárhol is tartózkodik aznap (beleértve külképviseleteket
is), az országos lista mellett a lakóhelyük szerinti egyéni
képviselõjelöltre voksolhat majd.
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Március 15-e minden tavasszal arra emlékeztet ben-
nünket, hogy a szabadság, az összetartozás és a közös
felelõsség teszi erõssé a nemzetet – hangsúlyozta dr.
Kovács Ferenc polgármester a megemlékezésen, ame-
lyen az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hõsei
elõtt tisztelegtek. A város különbözõ helyszínein fõhaj-
tással és koszorúzásokkal emlékeztek a 178 évvel ez-
elõtt történt eseményekre.

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hõseire
minden évben ünnepségsorozat keretében emlékeznek
Nyíregyházán. A megemlékezés március 13-án, pénte-

ken délelõtt fõhajtásokkal és koszorúzásokkal vette kez-
detét Irányi Dániel emléktáblájánál a Dózsa György ut-
cán, valamint az Északi temetõben az ünnepi sírkertben,
ahol szavalattal és virággal készültek az emlékezõk. Az
ünnepségsorozat 10 órától a Kossuth téren folytatódott,
ahol a Szabolcsi Koncert Fúvószenekar térzenéjével kí-
sérte a megemlékezést.

A szabadság érték

Március 15-e a magyar történelem egyik sorsfordító
pillanata. Egy olyan nap, amikor egy nemzet kimondta:
sorsát a saját kezébe kívánja venni – hangsúlyozta ünne-
pi beszédében a helyszínen dr. Kovács Ferenc polgár-
mester. Hozzátette: amikor ma kimondjuk, hogy „a haza

minden elõtt”, a múlt mellett arra is gondolunk, hogy mit
jelent ez számunkra ma, a mindennapokban. – Azt je-
lenti, hogy felelõsséget vállalunk egymásért. Azt jelenti,
hogy közösséget építünk. Azt jelenti, hogy úgy dolgo-
zunk városunk és országunk jövõjén, hogy az utánunk
következõ nemzedékek számára is biztonságos, élhetõ
és fejlõdõ hazát hagyjunk örökül. A történelem arra is
megtanított bennünket, hogy a szabadság érték. Olyan
érték, amelyet nem tekinthetünk magától értetõdõnek.
Minden nemzedéknek újra és újra meg kell értenie, mit
jelent és minden nemzedéknek felelõssége megõrizni azt
– fejtette ki beszédében dr. Kovács Ferenc.

Rangos városi kitüntetés: Krúdy-díj

A polgármester kiemelte: március 15-e arra emlékez-
tet bennünket, hogy a szabadság, az összetartozás és a
közös felelõsség teszi erõssé a nemzetet. Ha ezek az ér-
tékek vezetnek bennünket, akkor a márciusi ifjak örök-
sége élõ iránytû lesz a jövõ felé. A megemlékezésen dr.

Kovács Ferenc a Nyíregyháza Város Kulturális Életéért
Krúdy Gyula-díjat is átadta, melyet Nagy Csaba tároga-
tómûvész kapott, kiemelkedõen magas színvonalú tevé-
kenysége, szakmai elhivatottsága, fáradhatatlan, elköte-
lezett munkája elismeréseként.

Ötven év munkáját ismerték el

A Rákóczi Tárogató Egyesület alapító elnöke számára
hatalmas öröm volt átvenni a kitüntetést. – A Krúdy-díj
megerõsít engem abban, hogy amit tálentumként kap-

tam, azt ötven éven keresztül jól tudtam hasznosítani.
Egy elõremutatást, célt, olyan feladatot jelent, ami to-
vább inspirál arra, hogy ezt a munkát, amit idáig végez-
tem, csináltam, tovább tudjam folytatni – mondta a mû-
vész. A Bartók- és Liszt-díjas Nagy Csaba a tárogató szû-
kös zenei irodalmát igyekezett kibõvíteni pályája során.
Hangversenyein elsõsorban azt a zenei irodalmat igyek-
szik bemutatni, mely a kuruc táborokban, a nemesi ud-
varházakban, és II. Rákóczi Ferenc fejedelmi udvarában
is megszólalt. A hazai szerepléseken kívül külföldi or-
szágokba is meghívást kapott.

Megemlékezések egész nap

Az esemény a Nyíregyházi Mûvészeti Szakgimnázi-
um diákjainak elõadásával folytatódott, majd az ünnep-

A haza minden elõtt!

Idén is ünnepségsorozattal emlékeztek a szabadságharc hõseire

ség végén a megemlékezõk elhelyezték koszorúikat Kos-
suth Lajos szobránál. A programok ezután több helyen is
koszorúzásokkal folytatódtak, végül a délutáni órákban
a Petõfi téren záródtak. Halkóné dr. Rudolf Éva önkor-
mányzati képviselõ elmondta: minden olyan emlékhely
fontos a város életében, mely megõrzi a márciusi ifjak
tetteit. – Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc ka-
tonailag ugyan elbukott, de ennek politikai és eszmei
öröksége tovább él bennünk. A forradalmárok tettei, a
vértanúk áldozatai köteleznek bennünket. Mire? Az össze-
tartozásra, a haza iránti szeretetre és a haza iránti tettre-
készségre. Ez nagyon fontos üzenet a mai fiatalok szá-
mára, ez velünk született kötelességünk. A piros, fehér,
zöld színek a lobogóban elkísérnek egész életünkben –
fogalmazott Halkóné dr. Rudolf Éva. A záróünnepség
végén a megemlékezõk a Petõfi-szobor elõtt is elhelyez-
ték koszorúikat.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

„Forradalmi hangulatban” nyitott a múzeumfalu

Ismerõs arcok nagykoncert

A megemlékezésekhez kapcsolódva a Sóstói Múzeumfa-
lu is ekkor nyitotta meg az idei szezont, és március 14-15-én
forradalmi hangulatú rendezvényekkel várta a látogatókat.
A hétvégén huszárfelvonulás, csatajelenetek, táncház, kiál-
lítás és számos családi program idézte meg a kor hangula-
tát. A látogatók betekintést nyerhettek a huszárok minden-
napjaiba, néptáncbemutatókon és kézmûves foglalkozáso-
kon vehettek részt, sõt interaktív programok is színesítették
a kínálatot. Március 15-én az intézmény ingyenesen volt
látogatható, így még többen csatlakozhattak az ünnepi meg-
emlékezéshez.

A megemlékezések méltó zárásaként nagykoncert
várta az érdeklõdõket: március 15-én az Ismerõs Ar-
cok lépett színpadra a Kossuth téren. Az ünnepi kon-
certen a nemzeti érzelmû dalairól ismert zenekar „Sze-
resd a hazádat rendületlenül” mottó jegyében tisztel-
gett a forradalom emléke elõtt.
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Elkezdõdött a körforgalom építése a Stadion utcai csomópontban
Megkezdõdtek a munkálatok a Stadion, a Hímes és a

Vasvári Pál utcák, valamint a Kótaji út keresztezõdésé-
ben, ahol körforgalom épül. A fejlesztés célja, hogy
csökkenjenek a torlódások, és biztonságosabb legyen a
közlekedés. A csomópont átépítését a megnövekedett
forgalom indokolta, amit az új stadion megnyitása is
tovább növelt. A beruházás a Nyíregyházán zajló fo-
lyamatos útfejlesztések része, és a Magyar Közút kivi-
telezésében várhatóan augusztus végére, azaz iskola-
kezdésre készül el.

A város egyik forgalmas és közlekedési szempontból
problémás pontja a Stadion, a Hímes és a Vasvári Pál
utcák, valamint a Kótaji út keresztezõdése. A Nyírszõ-
lõs felõl érkezõ autók mellett a környéken élõk közle-
kedése is nagy terhelést jelent ezen a szakaszon. A hely-
zet azonban hamarosan változik: múlt hétfõn átadták a
munkaterületet, így elkezdõdhet a körforgalmi csomó-
pont építése.

Jelentõs forgalomnövekedés

A fejlesztés után nemcsak könnyebb, hanem biztonsá-
gosabb is lesz az áthaladás az autósok, a gyalogosok és a
kerékpárosok számára egyaránt. Az elmúlt évtizedekben
jelentõsen megnõtt a forgalom a keresztezõdésben. – Az

Lengyel–magyar barátság játékos formában
„Lengyel–magyar két jó barát” címmel rendezett ve-

télkedõt Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormány-
zata, a Nyíregyházi Bem József Általános Iskola és Nyír-
egyháza Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata. A ver-
senyre tizennyolc, hetedikesekbõl álló csapat jelentke-
zett a vármegyébõl, a döntõbe pedig a hat legjobb csa-
pat jutott be.

Bem József „Facebook-profilját” állították össze a gye-
rekek, miközben a háttérben Chopin szólt a „Lengyel–
magyar két jó barát” címû játékos vármegyei csapatver-
seny döntõjén. A több mint egy évtizedes múltra vissza-
tekintõ vetélkedõt a Nyíregyházi Lengyel Nemzetiségi
Önkormányzat, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata és a Nyíregyházi Bem József Általános Iskola
szervezte meg. Izgalmas feladatok

– A 2007–2008-as tanévben indult el a verseny, akkor
még csak iskolai helyi vetélkedõként. Néhány év alatt
azonban gyorsan kinõtte magát, vármegyei szintre emel-
kedett. Nagy öröm számunkra, hogy egyre több iskola
csatlakozik hozzánk. A versenyt hetedik évfolyamosok-
nak szervezzük és minden iskolából egy csapat jelent-
kezhet. Ebben az évben 18 nevezett a vármegye iskolá-
iból és ezek közül 7 jut be a döntõbe. A bemesek verse-
nyen kívül indulnak. Úgy gondoljuk, hogy ez így korrekt
a többi iskolával szemben – mondta dr. Baloghné Mester
Éva, a Nyíregyházi Bem József Általános Iskola igazga-
tója. A vetélkedõ témája idén Bem József, az 1848–49-es

szabadságharc tábornokának élete. A diákok az õ útján
keresztül ismerik meg a lengyel–magyar kapcsolatokat,
játékos feladatokkal. Készítettek például lengyel–magyar
szótárt és történelmi képregényt is.

Testvérvárosi kapcsolatok

A verseny megnyitóján részt vett dr. Kovács Ferenc,
Nyíregyháza polgármestere, aki kiemelte, a város szá-
mára fontos a testvérvárosi kapcsolatok ápolása. – Há-
rom testvér-, partnervárosunk van: Rzeszów, amellyel
idén 35 éves jubileumot ünneplünk, valamint Bielsko-
Biala és Gorlice. Emellett olyan kapcsolatok is létez-
nek, például a Bem József Általános Iskola révén, ame-
lyek nemcsak kiterjesztik a meglévõ együttmûködése-
ket, hanem idõben is túlmutatnak a mostani vetélke-
dõn. Arra törekszünk, hogy a fiatal generáció is ismerje
és értékelje ezeket a kapcsolatokat – emelte ki dr. Ko-
vács Ferenc.

A vetélkedõ a Lengyel–Magyar Barátság Napja
felvezetõ programja volt. Március 20-án a Vikár
Sándor Zeneiskolában kórusmûsorok és köszöntõk
várták a résztvevõket és itt hirdették ki a „Len-
gyel–magyar két jó barát” csapatverseny eredmé-
nyeit is.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

egyébként is nagy forgalom – amely már a ’70-es évektõl
jellemzõ volt ebben a keresztezõdésben – drasztikusan
megnõtt. Egyrészt azért, mert nagyon sokan költöztek
ki Nyíregyháza agglomerációjába, másrészt azért, mert
jelentõsen nõtt az autók száma. A Nyíregyházi Egye-
tem bõvülése pedig a hallgatók számának növekedését
hozta magával, így az erre közlekedõk száma is emel-
kedett – nyilatkozta Jeszenszki András önkormányzati
képviselõ.

30 új csomópont,
ebbõl 15 körforgalom

Az új stadion építése tovább növelte a környék for-
galmát, ezért is vált szükségessé a csomópont átépíté-
se. A fejlesztéstõl azt várják, hogy csökkennek a torló-
dások, és könnyebb lesz az áthaladás. Az elmúlt évek-
ben több tucat csomópont fejlesztése valósult meg a
városban, köztük számos körforgalom is. – Kiemelt fon-
tosságú az önkormányzat és a városvezetés számára a
közlekedés fejlesztése. Ezt jól mutatja, hogy ez már a
30. csomópont, benne pedig a 15. körforgalom. Jóma-
gam egyéni önkormányzati képviselõként is több ilyen
útkeresztezõdés átalakításánál mûködtem közre – hang-
súlyozta Halkóné dr. Rudolf Éva, a Gazdasági és Jogi
Bizottság elnöke.

Újabb lépés a közlekedés
fejlesztésében

Nyíregyházán folyamatosak az útfejlesztések. Tavaly
õsszel több mint húsz helyszínen újultak meg utak, jár-
dák és parkolók, idén tavasszal pedig egy újabb fél-
milliárd forintos program indult. Az elmúlt másfél évti-
zedben mintegy 150 kilométernyi út épült vagy újult
meg Nyíregyházán, a most kezdõdõ körforgalom is
ennek a fejlesztésnek a része. A beruházás elõkészíté-
se több évig tartott, és az állami partnerekkel való
együttmûködésre is szükség volt. – A tervezés 2017-
ben kezdõdött. A fõ út, a Vasvári Pál út állami tulajdo-
nú, a Stadion–Hímes csomópont pedig önkormányzati,
ezért együtt kellett mûködnünk az állami partnerekkel
és szervezetekkel. 2021-ben a Magyar Közúttal kötöt-
tünk konzorciumi megállapodást, és kiírtuk a közbe-

szerzést. Sok szakmai és gazdasági kihívással szem-
besültünk, de a lényeg, hogy most eljutottunk oda, hogy
megkezdõdik a körforgalom építése, amelyet szeret-
nénk a tanév kezdéséig be is fejezni – emelte ki dr.
Kovács Ferenc polgármester.

A munkaterület hétfõi átadása után a táblák kihe-
lyezésével el is kezdõdtek az elsõ munkálatok. A brut-
tó 750 millió forintos beruházás várhatóan augusztus
végére, azaz az iskolakezdésre fejezõdik be.

(Szerzõ: Boros Rita)
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A szépkorúak ezúttal a mesterséges intelligenciával ismerkednek

nek azokkal a lehetõségekkel, amiket a város kínál. És
érdeklõdõek is. A program egyik témája a mesterséges
intelligencia. Mit kell ezzel kezdeni? A szépkorúak kor-
osztálya ezt nem tanulta az iskolában, hanem csak elért
és be is szippantott bennünket. Vannak programjaink, a
„Meséld el nekem!”, az Alkotó Idõsek, és mindig nagy-
szerûen reagálnak a felhívásokra, amiket közzéteszünk
– mondta el Telepóczkyné Farkas Márta.

Ismerkedés az internethasználattal

A Digitális Tudásközpont három éve szervez a szépko-
rúak számára a számítógép és az internet használatába
bevezetõ ingyenes programokat, amelyek népszerûek az
érintettek körében. – Idén is folytatjuk ezt a hagyományt,
két foglalkozásra lehet jelentkezni. Az egyik egy három
foglalkozásból álló sorozat, ami egyébként a legnépsze-
rûbb eleme a szépkorúak számára szóló kínálatnak. Eb-
ben tulajdonképpen teljesen a nulláról indulva ismertet-

jük meg a számítógép és az internet használatát. Ezt idén
kiegészítjük a mesterséges intelligencia megismerteté-
sével és használatával is. A másik foglalkozásunk pedig
olyan szépkorúaknak szól, akik aktívan használják a szá-
mítógépet, viszont szeretnének mélyebben megismerkedni
a mesterséges intelligencia használatával: például, hogy
mire jó és miben tudja segíteni az életüket, ez egy más-
fél órás foglalkozás – ismertette a programokat Béres Edi-
na központvezetõ. A programra a Digitális Tudásközpont-
nál lehet jelentkezni a 42/512-974-es telefonszámon.

Az ülésen bemutatták a Nyíregyházi Rendõrkapi-
tányság „Közös értékünk: A biztonság” címû kiadvá-
nyát is, amely az idõsekre leselkedõ veszélyekre is
felhívja a figyelmet. Ennek egyes elemeit a Nyíregy-
házi Napló hasábjain is részletezzük a késõbbiek-
ben.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

A mesterséges intelligencia haszná-
latával ismerkedhetnek meg egy
új, ingyenes program keretében
a Digitális Tudásközpontban a
nyíregyházi szépkorúak. Ez is el-
hangzott az Idõsügyi Tanács már-
ciusi ülésén, amelyen bemutat-

ták a Nyíregyházi Rendõrkapitány-
ság új kiadványát. Ebben bûnmegelõ-

zési tanácsokkal látják el a szépkorúakat is.

Akadtak ugyan hiányzók, de a tanács tagjainak több-
sége így is megjelent a testület márciusi ülésén a város-
háza Bencs termében. Nyíregyházán közel huszonhat-
ezer szépkorú él, akikkel kiemelten foglalkozik az ön-
kormányzat.

Aktívak a szépkorúak

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, a programok
szervezésekor figyelembe veszik az idõsek kéréseit. –
Megvannak az évi nagy rendezvények, programok, ame-
lyek a szépkorúakat célozzák. Emellett rendszeresen szer-
vezünk olyan programokat is, amelyeket õk kérnek. Az
ülés témája a mesterséges intelligencia, illetve örökzöld
téma a bûnmegelõzés. A szépkorúak nagyon aktívak,
elmondják, hogy milyen témákban szeretnének informá-
lódni és erre mi reagálunk. Tehát rendkívül fontos ez a
korcsoport számunkra – emelte ki az alpolgármester.

Gazdag a programkínálat

Az alpolgármester szavait megerõsítette a tanács tit-
kára is. Véleménye szerint Nyíregyháza számos progra-
mot kínál a szépkorúak számára, amelyeken nagyon so-
kan vesznek részt. Az pedig az idõsek nyitottságát jelzi,
hogy meg akarnak ismerkedni a legújabb technikai vív-
mányok mûködésével is. – A szépkorúak Nyíregyházán
tényleg nagyon aktívak. Látjuk a sportesemények vagy a
Mozdulj Nyíregyháza! kapcsán is, hogy nagyszerûen él-
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5

Eddigi legmagasabb elégedettség a BTESZ szociális étkeztetésében
A BTESZ által nyújtott szociális étkeztetés hosszú

ideje biztos pont az igénybe vevõk életében: 2023
óta változatlan áron kapható, házias jellegû ebédeink
sokak számára jelentik a napi meleg étkezést. A leg-
utóbbi elégedettségi felmérés eredményei azonban
minden korábbinál egyértelmûbben mutatják meg,
hogy szolgáltatásunk nemcsak megbízható, hanem
folyamatosan fejlõdik – és ezt az ellátottjaink is ér-
zik.

A visszajelzések alapján a kiszállítás és a kollégák
munkája 100%-os elégedettséget ért el. Különösen
fontos számunkra, hogy az igénybe vevõk kiemelték
munkatársaink kedvességét, segítõkészségét és gyors
reagálását: „Nagyon kedves, udvarias a futár”, „Ha
nem érem el az ügyfélszolgálatot, visszahívnak”, „Se-
gítõkészek mindannyian, gyorsan reagálnak.”

Az ebédek minõsége 92%, mennyisége 99%, vá-
lasztékossága pedig 97%-os elégedettséget mutat.
Többen hangsúlyozták, hogy a megszokott jó szín-
vonal tovább emelkedett: „Korábban is étkeztem
Önöknél, de most sokkal ízletesebb”, „Nagyon fi-
nom, zsírszegény, tökéletes, ennyi pénzért nem le-
hetne jobb”. Volt, aki így fogalmazott: „Eddig nem
nagyon akartam enni, de mióta kapom Önöktõl, jó
az étvágyam – mindig nagyon várom az ebédet!”

Számunkra az egyik legfontosabb eredmény az,
hogy az igénybe vevõk 100%-a ajánlaná szolgálta-
tásunkat ismerõseinek. Ez a bizalom számunkra a
legnagyobb érték, és egyben visszaigazolás is: mun-

kánk egyenlõ a kiszámíthatósággal, biztonsággal és
valódi segítséget nyújt a mindennapokban. Hálásan kö-
szönjük az õszinte visszajelzéseket – ezek adnak len-
dületet a további fejlõdéshez.

Csatlakozzon Ön is a több ezer elégedett nyugdíjas
ellátottunkhoz és rendeljen házhoz szállítással kedvez-

ményes, kétfogásos, finom ebédet (leves + fõétel)!
Önnek csupán változatos étlapunkról kell választa-
nia. További információkért hívja ingyenesen a Bap-
tista Tevékeny Szeretet Misszió zöldszámát: 06-80/
900-368, vagy tekintse meg a rendelés menetét a
btesz.hu/etlap honlapon!
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Válasszon jövõ heti étlapunkról, majd hívjon min-
ket:

03. 30., HÉTFÕ
A: Tavaszi zöldségleves – Párolt karajszelet, mus-
táros hagymaragu, párolt rizs
B: Minestrone leves – Rántott karfiol, burgonya-
püré

03. 31., KEDD
A: Reszelttészta-leves – Sült lecsókolbász, tök-
fõzelék
B: Magyaros zöldbableves – Tejfölös sertésto-
kány, fõtt tészta

04. 01., SZERDA
A: Sárgaborsó-krémleves – Mediterrán csirke-
mell, petrezselymes burgonya
B: Lencsegulyás – Lekváros nudli

04. 02., CSÜTÖRTÖK
A: Almaleves – Sertéspörkölt, tarhonya
B: Karfiolleves – Sült csirkecomb, mexikói rizs

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Tavaszi rajt   Ismét rúgják a labdát a kispályákon
Múlt hétfõn megkezdõdött a Decathlon-Selyem-Ber

Kft.-Nyíregyházi Sportcentrum Kispályás Labdarúgó-baj-
nokság tavaszi szezonja. A sorozat a város egyik legnép-
szerûbb amatõr sporteseménye, amely évente több mint
kétezer játékost mozgat meg. A tavaszi szezon nyitó-
meccsének kezdõrúgását elvégzõ dr. Kovács Ferenc pol-
gármester elmondta, hogy áprilisban elkezdõdik a stadi-
on melletti parkoló építése.

A kispályás bajnokság Nyíregyházán évtizedek óta a
szabadidõsport egyik meghatározó rendezvénye. A soro-
zat lehetõséget biztosít arra, hogy baráti társaságok, mun-
kahelyi közösségek és amatõr sportolók rendszeres ver-

senyzési lehetõséghez jussanak, miközben a sport és a
közösségépítés is hangsúlyt kap.

Új mûfüvesek, új parkolók
A tavaszi szezon nyitómeccsének kezdõrúgását elvég-

zõ dr. Kovács Ferenc polgármester arról beszélt, hogy a
kispályás futballistákat kiszolgáló infrastruktúra rengete-
get fejlõdött az elmúlt években. – Most már három pálya
is mûfüves, a kormányzati stadion beruházás részeként,
de mutatkozik igény még egyre. Vannak csapatok, ame-
lyek ragaszkodnak a salakpályához. A stadionfejlesztési
projekt utolsó szakaszához kapcsolódva áprilisban elkezd-
jük a parkoló építését. Ami néhány hónap bosszúságot

jelenthet, de utána hosszú éveken át jól fog szolgálni.
Nyíregyházi sajátosság, hogy a stadion építése során el
tudtuk érni, hogy rekortán futópálya legyen kívül, itt van
a Szabadidõsport-központ és még ez a három mûfüves
pálya is, ami azt gondolom, nagyon sok embernek az
örömére szolgál – mondta el dr. Kovács Ferenc.

Kulturált körülmények várják
a családokat

A kilenc csoportban szereplõ százkét csapat hatszáz
meccset játszik le a következõ hetekben. A fõszervezõ
Dajka László szerint családi program lett a mérkõzések
látogatása. – Nagyon sok nézõ látogat ki a mérkõzésekre.
Családias a hangulat, hiszen az NYSÜ Kft. jóvoltából már
padok is vannak a pálya szélén, így kulturált körülmények
között tudunk dolgozni és öltözni. A játékosokat munka
után is kellemes környezet várja a sportközpontban – emel-
te ki Dajka László. A Nyíregyházi Sportcentrum sportszer-
vezõje hozzátette, március 28-án, a Fitt Stadion rendez-
vény keretében több minitornán is rúgják majd a labdát a
játékosok a kispályákon.            (Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Sikeres évet zárt a nyíregyházi sport
Világ- és Európa-bajnokságokon is jól szerepeltek a

nyíregyházi sportolók 2025-ben. A hagyományos Városi
Sportgálán õket is köszöntötték. A rendezvényen több
mint hatvan elismerést adtak át.

A hagyományokhoz hûen idén is megrendezték a Vá-
rosi Sportgálát, melyen köszöntötték azokat a sporto-
lókat, edzõket, egyesületeket, akik Nyíregyházát kép-
viselték hazai és nemzetközi versenyeken. Volt mit ün-
nepelni, mivel több sportoló is érmeket szerzett Euró-
pa-bajnokságokon, világbajnokságokon. Megnyitójában
dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, Nyíregyhá-
za egy sportos város, melyet az eredmények is igazol-
nak.

Az élsport mellett nagy hangsúlyt fektetnek a szabad-
idõsportra, melyet mi sem bizonyít jobban, mint hogy a
Mozdulj Nyíregyházát több magyar nagyváros is elkezd-
te másolni. Az eseményen több mint 60 elismerés talált
gazdára. Az év sportolója Petrimán Milán ökölvívó, míg
az év edzõje trénere, Nagy Lajos lett. Õk a gála ideje
alatt már Debrecenben, a Bocskai Emléktornán vettek
részt.

elején, hiszen évekig versenyeztem gokarttal és For-
mula autókkal, de idõvel megszoktam a túraautót is.
Remekül sikerült a tavalyi szezon, és örülök a bajnoki
címnek, és annak az elismerésnek is, melyet a város-
tól kaptam – mondta a Révész Racing autóversenyzõ-
je.

Az év csapata a Révész Racing, a teremsportágaknál
az A’ Stúdió Futsal Nyíregyháza lett. – Nagyon jólesik az
elismerés a játékosoknak, a csapat tagjainak, támogató-
inak. Tavaly a harmadik helyen zártuk a bajnokságot, és
a négy közé jutottunk a Magyar Kupában. Szeretnénk
idén is érmet szerezni, jelenleg a második helyen állunk
a tabellán – hangsúlyozta Hepp Tamás, az A’ Stúdió Futsal
Nyíregyháza csapatvezetõje.

Az év utánpótlás-sportolójának a férfiaknál Jászai Cson-
gor jetski-versenyzõt, a hölgyeknél Petrimán Patrícia ököl-
vívót választották. Utóbbi már az év elején több rangos
nemzetközi tornán is jól szerepelt. – Jól indítottam az
évet, sikerült nemzetközi versenyeken remekül szerepel-
ni, ami ösztönzõleg hat a folytatásra nézve. Idén Eb és
vb is lesz, ahol szeretnék majd az élmezõnyben zárni –
emelte ki Petrimán Patrícia, a Nyíregyházi Sportcentrum
ökölvívója.

Munkásságáért Vajda Tamás kosárlabdaedzõ vehetett
át elismerést. Jutalmazták azokat a sportszervezeteket,
iskolákat, egyesületeket és cégeket is, akik sokat tesz-
nek a város sportjáért.

Dankó László mûsorvezetõ, sportriporter, a Nyíregy-
házi Televízió munkatársa három évtizedes, kiemel-
kedõ szakmai munkájának elismeréseként vehetett át
díjat a Városi Sportgálán. Dankó László neve 30 éve
összeforrt Nyíregyháza város sportjával, legyen szó
akár versenysportról vagy szabadidõs rendezvények-
rõl. Munkájával nemcsak közvetítette a város sport-
életének legszebb pillanatait, hanem formálta is azt:
történeteket adott, példaképeket mutatott be, közelebb
hozva a nyíregyháziakhoz a sport igazi értékeit. Hite-
lessége, alázata és sport iránti szeretete szakmailag
és emberileg is példaértékû. Eddigi munkáját köszön-
te meg dr. Kovács Ferenc polgármester a Városi Sport-
gálán és kívánt további sikereket és még sok emléke-
zetes sportpillanatot.

Az év versenyzõjének járó elismerést Kiss Norbert
hétszeres kamion Európa-bajnok és a GT Open bajno-
ka, Révész Levente vehette át. Õ nyitott versenyau-
tókról váltott a túraautókra, és lett rögtön a sorozat
bajnoka, elsõ magyar pilótaként. – Szokatlan volt az
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A Tavaszi Zsongás programsorozat egyik elemeként a
magyar hagyományok és népmûvészet találkozására cso-
dálkozhatnak rá az érdeklõdõk a Kállay Gyûjteményben
Nyíregyházán, ahol két idõszaki kiállítás is nyílt múlt
kedden. A hímes tojások motívumait és a kukoricacsuhé-
ból készült alkotások különleges világát láthatják egy-
szerre. A húsvéti ünnepkörhöz is kapcsolódó tárlatok
április 11-ig várják az érdeklõdõket.

Népzenei kísérettel nyílt meg az a két kiállítás a Kállay
Gyûjteményben, melyek egyszerre kapcsolódnak a hús-
véti ünnepkörhöz és a Tavaszi Zsongás keretében szerve-
zett programokhoz. A tárlatokon Mészáros Józsefné to-
jásfestõ és Tamaskovics Gáborné csuhészobrász munkáit
láthatják az érdeklõdõk.

A magyar mûvészet egyik legszebb
hagyománya

A hímes tojásokat bemutató kiállítás a magyar népmû-
vészet egyik legszebb hagyományát idézi meg. A tojás-
festõ mûvész 1600, különféle technikával készített hí-
mes tojást hozott: írott, batikolt, berzselt, savval mart,
illetve csipkemintás alkotásait tekinthették meg az isko-
lás csoportok. Mészáros Józsefné már kiskora óta foglal-
kozik tojásfestéssel, melyet Nyíregyházára költözése után
is folytatott. – Vettem két kosár tojást, és elkezdtem
berzselni. Ennek köszönhetõen jutottam el a múzeumfa-
luba, ahol az akkori vezetõ, Bõsze Katalin meghívott,
hogy dolgozzak vele, mert megtetszett neki a munkám,

Hagyomány és népmûvészet a Kállay Gyûjtemény kiállításán

hogy milyen gyorsan és profin tudok berzselni. A követ-
kezõ évben belevetettem magam az írókázásba. Amit
csak lehetett, saját magamtól tanultam meg: könyvtárba
jártam, és egyedül sajátítottam el a technika minden for-
télyát – mondta a tojásfestõ mûvész, aki örül annak, hogy
ezzel a fiatalabb generáció számára is megmutathatja a
hagyományõrzés fontosságát.

készítettem belõle egy alkotást. Késõbb megismerked-
tem Szabó Béláné Marcsival, aki egy kicsit a mélységé-
be is bevezetett, hogy miként lehet egy lánybabát elké-
szíteni, illetve egy fiúbabának lábakat csinálni. S onnan-
tól kezdve már szárnyalt a fantáziám, nem volt megál-
lás, úgyhogy már több mint 100 alkotásom van – magya-
rázta a csuhészobrász. A csuhébaba készítése a kukorica
levelének beáztatásával kezdõdik, hogy rugalmas legyen,
majd formázással, kötözéssel és szárítással alakul ki a
figura. A folyamat lényege a fej kialakítása, a karok rög-
zítése, a ruha kialakítása és a száradás utáni igazítás.

A kiállítótér további programokkal is
készül

A Kállay Gyûjteményben mindig nyílnak olyan kiállí-
tások, rendezvények, melyek a családokat szólítják meg.
A Tavaszi Zsongás keretében további programokkal is
készülnek. – A kamarakiállításunk a gyûjtemény alapí-
tója, dr. Kállay Kristóf születésének 110. és halálának 20.
évfordulójához kapcsolódik. Ez azonban még csak a be-
harangozója a májusi nagy kiállításunknak, amely róla
szól majd, valamint annak a konferenciának, amely az
életképére és életpályájára épül – nyilatkozta Dohanics
László, a gyûjtemény vezetõje. A kiállítótér munkatársai
továbbá nagyon várják az idei Múzeumok Éjszakáját is,
melynek alapját a Mohács 500 elnevezésû kiállítás adja.
A tárlathoz több múzeum is csatlakozik majd.

A hagyományok tovább öröklõdnek

A kiállításmegnyitón Vassné Harman Gyöngyi önkor-
mányzati képviselõ is részt vett. Hangsúlyozta: fontos, hogy
a mai fiatalok megismerjék a népmûvészet hagyománya-
it, hogy az tovább öröklõdhessen általuk. – Ébren kell tar-
tani a mûvészeti alkotások által a kultúránkat, és erõsíteni
identitásunkat. Hiszen a mûvészet erõsíti a közösségein-
ket. S ahogy végignéztem ezt a gyönyörû kiállítást, azt
látom, hogy a népmûvészet különbözõ szegmensei nem
önállóak, hanem szervesen összetartoznak – fogalmazott
Vassné Harman Gyöngyi. Az önkormányzati képviselõ sze-
rint bárki, aki most a Kállay Gyûjteménybe látogat, külön-
leges élményben részesülhet a kiállításoknak köszönhetõ-
en. A két tárlat április 11-ig várja az érdeklõdõket.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Különleges szobrok kukoricalevélbõl

A csuhészobrokból összeállított tárlat a kukoricacsuhé
kreatív felhasználásába enged betekintést, mindezt ap-
rólékosan kidolgozott figurák és életképek segítségével.
Tamaskovics Gáborné körülbelül 70 alkotását hozta el a
kiállításra. Elmondása szerint 2011 óta foglalkozik ezzel
a technikával, s 2023-ban kompozícióval a Vatikánba is
eljutott. – Akkor fogtam a kezemben elõször csuhét és
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC.
törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a nevelési-oktatási
intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/
2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet) 22. § (1) bekezdése
alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai beiratkozás idejét, az errõl
való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2025/2026. tanév rendjérõl szóló 27/2025. (VII. 24.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2026/2027. tanévre:

2026. április 23. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2026. április 24. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakóhelye
szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi éveknek megfele-
lõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthatja be gyermeke
jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést hoz, a
szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köteles beíratni a
kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a szak-
értõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megje-
lölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is telje-
sítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt a tanköte-
les gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC. törvény 91. § (2)
bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha menekült,
oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján befogadott
jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ személyek beutazásá-
ról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogát Ma-
gyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és tar-
tózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik és huzamos tartózkodási jogosultsággal,
vagy Magyarország területén való tartózkodásra jogosító engedéllyel rendelkezik. A fel-
tételek meglétét a tanuló nevelési-oktatási intézménybe történõ felvételénél igazolni kell.
A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti feltételek-
nek, és ha a magyar jog szerinti tanköteles kort eléri, az iskolai nevelést-oktatást a tankö-
telezettség fennállása, továbbá a tizennyolcadik életéve betöltése elõtt megkezdett ta-
nulmányok befejezéséig a magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igény-
be.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága alatt álló
gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfolya-
mára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazo-
nosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes megjelenés a
beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a szülõk által megtehetõ,
KRÉTA rendszerben történõ online elõzetes jelentkezés lehetõségére, és annak hasz-
nosságára, hiszen ezáltal rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola megvá-
lasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet a szülõk
megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja, kivéve, ha a
gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy
megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értelmében
az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy kérelmet
elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell közölni – kiskorú
tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közléstõl,
ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanuló érde-
kében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz másodfokú
döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelemre hivatkozással
benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák esetében a
jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400 Nyíregy-
háza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2026. március 11.
Pécsi Beáta Ágnes

tankerületi igazgató

Zajlanak a felújítások
Ahogy korábban hírt adtunk róla, az õszi,

500 milliós önkormányzati útfejlesztések
után tavasszal újabb, több mint félmilliárd
forintos program indult Nyíregyházán. Nyá-
rig összesen 30 helyszínen dolgoznak: utak,
járdák, kerékpárutak és parkolók újulnak
meg. A munkák többsége május végéig el-
készül, a Sugár utcában zajló, csapadék-
csatorna-építéssel egybekötött beruházás
pedig várhatóan 2026. július 31-ig zárul
le. A cél, hogy biztonságosabb és kényel-
mesebb legyen a közlekedés a városban.

Március elején több helyszínen is elin-
dultak a munkák: a Nyírszõlõsi út egy sza-
kaszán járda épül, az Ószõlõ utcában jár-
dát újítanak fel, a Laktanya téren útfelújí-
tás kezdõdött, emellett a Fenyõ utcában és
a Kállói úton is dolgoznak. Ezek a beruhá-
zások jelenleg is zajlanak, több helyen for-
galomkorlátozás mellett.

Múlt héten újabb üteméhez érkezett a
program. Március 17-én megkezdõdött az
Eperjes utca 10–18. szám elõtti útszakasz
és parkoló felújítása, ahol a kivitelezés ideje
alatt az út és a parkoló használata korláto-
zott. Ugyanezen a napon elindult a Szántó
Kovács János utca 2–16. szám mögötti sza-
kaszon a meglévõ járda felújítása, amely
elsõsorban a gyalogosközlekedést érinti.

Március 19-én Nyírszõlõsön, a Sugár ut-
cában – a Kótaj felé esõ szakaszon – meg-
kezdõdött a csapadékcsatorna építése és az
út felújítása, ezért az érintett útszakasz
használata szintén korlátozott. Ugyanezen
a napon az Izabella utcában, a Szegély utca
és a Csõsz utca közötti szakaszon is elin-
dult a járdafelújítás, ahol a gyalogos- és
gépjármûforgalmat egyaránt érintik a mun-
kálatok.

A kivitelezések ideje alatt több helyszí-
nen forgalomkorlátozásra kell számítani,
ezért az önkormányzat a közlekedõk tü-
relmét és megértését kéri. A fejlesztések
célja, hogy hosszú távon biztonságosabbá
és kényelmesebbé váljon a közlekedés a
városban.
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Szabó Nikolettnek most Mása a kedvenc szerepe
2023 õszétõl tagja a Móricz Zsigmond Színház társu-

latának Szabó Nikolett, aki hamar népszerû lett nálunk.
Mesében és vígjátékban is „otthon van”, megismerhet-
tük kitûnõ énekhangját, s drámai oldalát egyaránt.

– Az elmúlt két évadban melyik volt a legnehezebb és
melyik a kedvenc szereped, és miért?

– A legnehezebb kétségkívül a Yerma volt. Ez egy na-
gyon terhelt szerep, és eléggé nagy volt a távolság Yerma
és köztem. Nehéz volt megtalálni hozzá az utat, és úgy
megalkotni a szerepet, hogy ne végig „önsajnálat” legyen,
hanem ennél másabb és több. Egyébként a mai napig is
keresgélem... Nyilvánvaló: igyekszem minél inkább
empatizálni a figurával, és azon keresztül megkeresni az
õ érzéseit, hiszen sok mindenrõl szól ez a történet, nem a
gyermekvállalás iránti vágy az egyetlen motívum benne.
Megformálása során nemcsak a gyermektelenséget keres-
tem benne, hanem azt is, mennyire képtelenek egymás-
hoz kapcsolódni a férjével. Pont az a baj, hogy a támasz
nincs meg – kölcsönösen. Így talán nem is tud másba tor-
kollni ez a viszony, mint gyilkosságba. Olyan borzasztó
és bonyolult, nehéz érzések kerítik hatalmába, amelyek
elviselhetetlensége miatt odáig jut: vagy a férje hal meg,
vagy õ. Ha kívülrõl nézem: a gyilkosság borzasztó. Egy
másik szempontból úgy is értékelhetõ: felszabadul a ter-
hek alól. De ez egy õrült megkönnyebbülés.

– Egy színésznõnek szüksége van ilyen szerepre, ame-
lyet személyes élmények híján úgy kell felépítenie?

– Szerintem igen, nagyon nagy szüksége van rá. Nyil-
ván az is jó, ha sok a kötõdése. Mása a Három nõvérbõl
most az egyik legkedvesebb szerepem, ott sokkal több
kapcsolódásom volt a figurához. Az persze egy másik
szempontból nehéz építkezés, mint Yerma esetében. De
szerintem ez utóbbi is kell, mert akkor tudunk nagyot fej-
lõdni, s felfedezni magunkban olyan hangokat, részeket,
játékmódokat, amelyek egy ilyen távol álló figura elját-
szása során szükségesek.

– Mása is árnyalt figura. Az õ házassága jobb, de nem
felhõtlen, talán nem véletlenül lobban szerelemre
Versinyin iránt.

– Aztán annak is vége. Horváth Lackó kollégám – a da-
rabbeli férjem – vetette fel, amikor a végkifejletrõl beszélget-
tünk: vajon mi okozta Mása fájdalmát az elváláskor. Való-
ban szerelmes volt Versinyinbe? Vagy inkább valami mene-

külési szándék vezette, mert nem akart elsüllyedni ebben a
semmilyen közegben, s arra a szabadságra vágyott, amire
testvérei: visszamenni Moszkvába, hogy kinyíljon elõttük az
élet? Hiszen a gyerekkori fõvárosi lét után egy messzi város-
kában laknak, ami Moszkvához képest a világ vége, ahol
teljesen másként léteznek az emberek. Talán hónapokkal
késõbb, amikor Mása túltette magát a fájdalmas szakításon,
õ is megfogalmazta magában, mit is érzett valójában.

– Miért kedvenced?
– Az õ figuráján keresztül a nõiség nagyon sok szeletét

meg lehet mutatni, mindazt, mi mindennel tud megküzdeni
élete során. Például: nemcsak a férfiakban vannak vágyak, s
olyan ambíciók, hogy többek akarnak lenni, vagy jobbnak
látszódni másoknál. Mása révén nagyon szépen ábrázolha-
tó, miként küzd meg egy nõ ezekkel az érzésekkel, amikor
ilyen helyzetbe kerül. Egyrészt adott az érzékeny szituáció,
hogy férjnél van, vannak elvei, amelyekhez szeretné tartani
magát, mert jó feleség akar lenni. Másrészt Versinyin megje-
lenésével elõtörnek a nagyon erõs vágyak, ösztönök és min-
denféle tudat alatti dolgok, amelyekrõl nem is tudta Mása,
hogy léteznek benne. A férfi felpiszkálja benne ezeket az
érzéseket, provokálják is egymást valamilyen szinten, ami
már nagyon finom rétege a találkozásaiknak. Azért ked-
vencem Mása, mert rajta keresztül a nagybetûs nõ nagyon
sok szeletét meg lehet mutatni. Mindemellett az én nõisé-
gemhez is hozzátett, egészen sokat.

– Ki Sutu, Az ajtóból?
– Õ az egyik tagja annak a lakóközösségnek, amelyik-

hez Emerenc tartozik. Sutu kotnyeles, amolyan minden
lében kanál, eléggé ösztönlény – ahogy Szabó K. István, a
rendezõ fogalmazott. Nem igazán foglalkozik azzal, mit

gondolnak róla az emberek, teszi, ami neki jó... Eléggé
vicces szerep, sok humorral, de közben valahol õ is csak
túlélni próbál. Ha önzõ is, nyilván azt azért teszi, mert
valószínûleg más esélye nincs.

– Milyen a próbafolyamat?
– Szabó K. István nagyon felkészült, és azzal is meg-

tisztelt minket, hogy – bár már rendezte pár éve a Nemze-
ti Színházban – mégis másik koncepcióval és szövegkönyv-
vel érkezett Nyíregyházára, nem a nemzetis elõadást ál-
lítja itt színpadra. Látszik, miként akarja az elõadást fel-
építeni, eközben hogyan akar minket, színészeket építe-
ni, tehát nemcsak a koncepciója izgalmas, hanem a szí-
nészvezetése is nagyon alapos.

– Kurzus?
– Igen, abszolút azt gondolom. Tényleg mindenki oda-

van érte, boldogok vagyunk, hogy dolgozhatunk vele.
Számomra ez az elsõ alkalom. Nagyon jó azt érezni, hogy
valakinek van egy nagyon erõs víziója, de közben telje-
sen befogadó a mi ötleteinkre is, építkezik belõlünk. Nem
azt várja, hogy csak az õ elképzelése szerint tegyük a dol-
gunkat, hanem mi is érdemi módon építhetjük az elõadást.
Igazi közös alkotómunka folyik, és ez nagyon jó érzés.
Sokféleképpen lehet színházat csinálni, én ezt a módszert
és hozzáállást nagyon preferálom.

– Miért nézzük meg Az ajtót?
– Szerintem nagyon érdekes kérdéskört feszeget a törté-

net az emberi jóságról és az intellektusról, az intelligenciá-
ról, illetve az érzelmi intelligenciáról. Adott egy nagyon
egyszerû, megtört, megkérgesedett nõ, Emerenc, akinek
igazából sajátos a világ- és istenképe, mellette látjuk Szabó
Magdát, aki rendkívül intelligens és azt gondolja, hogy õ
mûvészként igazán jól érti az emberi lelket és az életet.
Összetalálkozik ez a két személyiség és kiderül, nem min-
dig olyan jó valaki, ahogy azt gondolja magáról, mert a
jóság nem egy egyszerûen meghatározható dolog. Hiszen
úgy is lehet valaki jó, hogy megbotránkoztatóan mást gon-
dol a világról, de mégis mindig azon van, hogy másokon
segítsen és jót tegyen. Szerintem az érzelmi intelligencia és
az intellektus párharca mindig aktuális, de most, a mai vi-
lágban, ahol aztán mindenki bátran és ezerféle módon ki-
fejezheti azt, hogy szerinte miként és milyen stílusban kell
jól élni az életet, különösen. Reméljük, jól sikerül mindazt
átadni, amit az alkotófolyamat során megtaláltunk.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóórák

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-
selõje) fogadóórát tart.

Idõpont: március 25. 16.30–17.30-ig.
Helyszín: Koszorú u. 10., a volt iskola

udvarán lévõ épületben.

A Szövetségben Nyíregyházáért
Frakció  fogadóórát tart.

Jeszenszki András, Suszter Csaba,
Póka Imre, Lengyel Máté,

Mike András, Smidt Ferenc.
Idõpont: március 25. 17.00–19.00 óráig.

Helyszín: Luther utca 8.

Valóság vagy legenda

A Bessenyei Társaság március 26-án 16.30-tól a Kos-
suth gimnázium dísztermében tartja következõ prog-
ramját, melynek címe: Valóság és legenda. Petõfi Szi-
bériában? Elõadó: Dalmay Árpád.
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Nõi nagyságok a magyar történelemben
Nõk reflektorfényben címû sorozat elsõ bemutatója,
melynek témája: Karády Katalin. Elõadó: Fehér Ildikó
pedagógus. Közremûködik: Komjáthy Melinda zenepe-
dagógus és Bessenyei Szilvia könyvtáros.
Idõpont: március 24. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

Miért jó a rossz döntés?
Dr. Bugarin-Horváth András elõadása.
A rendezvényen való részvétel ingyenes, de regisztrá-
cióhoz kötött. Regisztráció: 42/504-490, nyiregyha-
za@vokevmh.hu.
Idõpont: március 24. 18.00 óra.
Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyvtár.

Tükör – Most mi jövünk!
Válogatás a Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Tech-
nikum és Kollégium divattervezõ diákjainak munkái-
ból.
Megnyitó: március 26. 14.00 óra. Megtekinthetõ: ápri-
lis 9-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár, Társalgó.
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II. Rákóczi Ferenc születésének 350. évfordulójára
Nyíregyháza, bár közvetlen kapcsolatba nem került

II. Rákóczi Ferenccel, de õrzi a nagyságos fejedelem
emlékét, hiszen egykor a birtokré-
széhez tartozott a település. Az
1644-es linzi béke értelmében az
ecsedi uradalmat – Nyíregyházával
együtt – I. Rákóczi György és utó-
dai kapták meg. I. Rákóczi György
fejedelem halála (1648) után rövid
ideig özvegye, Lorántffy Zsuzsan-
na gondjaiban maradt, majd II. Rá-
kóczi György és felesége kezébe
került. Fiuk, I. Rákóczi Ferenc,
majd pedig az õ gyermekei, II. Rá-
kóczi Ferenc és Rákóczi Julianna
örökölték az uradalmat. Nyíregyhá-
za II. Rákóczi Ferenc részéhez tar-
tozott, aki a 17. század végén el-
zálogosította. A Rákóczi által ve-
zetett szabadságharcot lezáró 1711-es szatmári béke
után a kincstár lefoglalta az önkéntes számûzetést vál-
laló fejedelem birtokait, köztük Nyíregyházát is, amely-
nek Rákóczi egykori tulajdonában lévõ részét 1748-
ban gróf Károlyi Ferenc vásárolta meg.

A két világháború között a városunkban állomásozó
gyalogezred II. Rákóczi Ferencet választotta névadójául.

Az ezred Rákóczi érsekújvári gyõzelmének az évforduló-
jára, 1936. november 16-án egy portrészobrot állított a

fejedelem tiszteletére a Damjanich lak-
tanyában. A szobor késõbb eltûnt, egyes
források szerint Gyöngyösre került. Vá-
rosunk õrzi II. Rákóczi Ferenc édesany-
jának az emlékét is. Zrínyi Ilona nevét
gimnázium és utca hirdeti. Elõbbi helyen
egy kõszobor (alkotó: Bolgár Judit), az
utca elején pedig egy bronztábla (alko-
tó: Györfi Sándor) található.

1906-ban Szabolcs vármegye lovas
küldöttsége is részt vett Rákóczi kassai
újratemetésén. Ebben az évben utcát ne-
veztek el Rákócziról Nyíregyházán. Az
utca elején 2003-ban helyezték el Györfi
Sándor bronz utcanévtábláját. Ma ez az
egyetlen emlékhely, ahol a város leró-
hatja tiszteletét a nagyságos fejedelem

emléke elõtt. Az egykori Szabolcs, Szatmár és Bereg
vármegyék népe kivette részét a szabadságharcból. Mél-
tó lenne, ha ma e vármegyék székhelyén egy mellszo-
bor õrizhetné a nagyságos fejedelem emlékét, ahol az
õt tisztelõk leróhatnák kegyeletüket.


